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            Bioqca-Fctca  Esther Perujo

INTRODUCCIÓN:

El temario consiste de tres actividades: comprensión de texto, problemas áulicos y no áulicos. Además contiene una guía teórica de apoyo sobre temas que  son necesarios para la resolución de esta guía.

       En las clases prácticas se resolverán únicamente los problemas áulicos.

       Para resolver los problemas de este temario usted deberá manejar los siguientes conceptos:

· Diferencia entre Mol y Molécula .

· Nº de Avogadro y volumen molar.

· Leyes gravimétricas.

· Leyes volumétricas .

· Estequiometría .

COMPRENSIÓN DE TEXTO

ACTIVIDAD  Nº 1 :

Plan de lectura

1) Lea atentamente el texto.

2) Realice una segunda lectura reflexiva. Subraye las ideas principales.

ALTITUD ATMOSFERICA

SI BUCEARAS BAJO LA SUPERFICIE DEL OCEANO, ENCONTRARIAS PRESIONES CRECIENTES Y TEMPERATURAS CADA VEZ MAS BAJAS AL AUMENTAR LA PROFUNDIDAD. LOS ORGANISMOS DEL FONDO DEL OCEANO EXPERIMENTAN UN ENTORNO MUY DISTINTO QUE LOS VIVEN CERCA DE LA SUPERFICIE.

DE IGUAL MANERA, EL ENTORNO ATMOSFERICO AL NIVEL DEL MAR ES MUY DIFERENTE AL DE ALTITUDES MAYORES. DESDE LAS PRIMERAS EXPLORACIONES EN GLOBOS DE AIRE CALIENTE Y MAS LIGEROS QUE EL AIRE, HASTA LAS INVESTIGACIONES ACTUALES ACERCA DE LA ATMOSFERA Y MAS ALLA, LOS CIENTIFICOS HAN LOGRADO UNA BUENA COMPRENSION DE LAS CONDICIONES EN TODA LA ATMOSFERA.

LOS VOLUMENES REALES PUEDEN TENER CUALQUIER VALOR ESPECIFICO, COMO 1 l, 10 l O 100 l. EN LA PRIMERA ECUACION, POR EJEMPLO, PODRIAMOS COMBINAR 100 l DE N2 Y 100 l DE O2  Y ESPERARIAMOS OBTENER 200 l DE NO Si LA CONVERSIÓN ES COMPLETA.

MEJOR QUE LLEVAR LA CUENTA DE LAS MASAS DE LOS GASES REACCIONANTES, LOS QUIMICOS PUEDEN SEGUIR ALGUNAS REACCIONES CON MAYOR FACILIDAD MIDIENDO LOS VOLUMENES DE GAS IMPLICADOS. POR DESGRACIA, ESTOS ¨ATAJOS¨ NO FUNCIONAN CON LIQUIDOS Y SOLIDOS. NO EXISTE UNA RELACION SENCILLA ENTRE LOS MOLES DE DIVERSOS SOLIDOS Y LIQUIDOS Y SUS VOLUMENES.

REALIZA LA ACTIVIDAD QUE SIGUE PARA VERIFICAR TU COMPRENSION DE LOS CONCEPTOS CLAVES ANALIZADOS EN ESTA SECCION.

IMAGINATE EN UN APARATO DISEÑADO PARA VOLAR DESDE LA SUPERFICIE DE LA TIERRA HASTA LAS REGIONES MAS LEJANAS DE NUESTRA ATMOSFERA. LOS INSTRUMENTOS DE TU APARATO IMAGINARIO SE HAN AJUSTADO PARA REGISTRAR LA ALTITUD, LA TEMPERATURA DEL AIRE Y LA PRESION DEL MISMO. ES POSIBLE TOMAR MUESTRAS DE UN LITRO DE GAS EN CUALQUIER MOMENTO. INSTRUMENTOS AUTOMATIZADOS TE PROPORCIONAN UN INFORME DE LA MASA, NUMERO DE MOLECULAS Y COMPOSICION DE CADA MUESTRA.

DURANTE TU ASCENSO, LA COMPOSICION DEL AIRE PERMANECE BASICAMENTE CONSTANTE: 78% DE N2 ,  21% DE O2  Y 1% DE Ar  ,  ADEMAS DE OTROS GASES TRAZAS.

A 12 Km OBSERVAS QUE ESTAS POR ENCIMA DE LAS NUBES; INCLUSO LAS MONTAÑAS MAS ALTAS ESTAN MUY ABAJO. EL CIELO ES DE COLOR AZUL CLARA  Y E SOL BRILLA RADIANTE. EL APARATO SE HALLA AHORA POR ENCIMA DE LA REGION EN LA QUE VUELAN LA MAYOR PARTE DE LAS AERONAVES COMERCIALES Y ARRIBA DE DONDE SE DESARROLLA EL TIEMPO ATMOSFERICO.

MAS ALLA DE LOS 12Km LA COMPOSICION DEL AIRE ES CASI LA MISMA QUE A MAS BAJA ALTITUD, EXCEPTO QUE TUS INSTRUMENTOS DETECTAN MAS OZONO (O3). TAMBIEN OBSERVAS QUE EL AIRE ESTA EN CALMA, EN CONTRASTE CON LA TURBULENCIA QUE HALLASTE DEBAJO DE LOS 12 Km.

LAS MUESTRAS TOMADAS ENTRE 50 Y 85 Km CONTIENEN RELATIVAMENTE POCAS PARTICULAS. LAS QUE ESTAN PRESENTES SON IONES COMO O2+   Y  NO+ . ARRIBA DE 200 Km TU RADAR DETECTA DIVERSOS SATELITES DE COMUNICACIONES EN ORBITA.

TU AERONAVE VUELVE A LA SUPERFICIE DE LA TIERRA. ES EL MOMENTO DE ANALIZAR LOS DATOS QUE HAS RECOLECTADO.

ACTIVIDAD Nº 2   

 PROBLEMAS ÁULICOS 
1) INDICA LOS VALORES DE :PESO MOLECULAR RELATIVO , PM GRAMO (MOL) Y PM ABSOLUTO  SO 2 ,  S O 3 ,  N2 O 3,  H Cl O 3 , O 3. 

2)   CALCULA EL     P. ATÓMICO : RELATIVO, GRAMO Y ABSOLUTO DE:      Cl2 ,  I2 ,  S ,  F2

3)  ¿DÓNDE HAY MAYOR Nº  DE MOLÉCULAS :      A) 3 MOLES DE H Cl  O EN 3 MOLES Cl 2 ,

  B) 50 g N 2   O   50 g  H2 ,       C )  10 g H 2 O  O   10 g  HCl       D )  22,4 l   C O 2    O   22,4 l   O 2?.

4) ¿QUIÉN  OCUPA MAYOR VOLÚMEN      A) 3 g N 2  O   3 g O 2  ,      B) 30 g  O 3   O  20 g Cl 2?

5) EXPRESA  EN GRADOS KELVIN: -23 º C ; 0 ºC ; 15 º C ;  -7 º C ; 17 º C;  -273 º C ; 273 º C.

   CENTÍGRADOS:  273 ºK ;  73 ºK ; 33 ºK ; 30 K ; 

6)SE TIENEN 1,2 l DE GAS A 2,5 ATM. ¿CUÁL SERÁ EL V SI LA P ES DE  5 ATM ?  (T CTE).

7) REDUCE A V NORMAL 

   A ) 21  LITROS DE GAS QUE SE ENCUENTRAN A 720 mm  Hg  Y  27º C.  

   B) 3 LITROS  H 2  QUE SE HALLAN A 720 mm Hg  Y  17 º C.    

   C) 6  LITROS  O 2  QUE SOPORTAN 1520 ATM. Y   -27 º C.

8) UN GAS OCUPA A  2  ATM . Y   27  ºC UN  V  DE 2O  LITROS . ¿CUÁL SERÁ SU V  A  –17 º C Y  2 ATM ?

9)   SE TIENE UN AEROSOL EN CNPT    Y  POR DESCUIDO  SE LO ACERCA A UNA HORNALLA   

    ESTO HACE  QUE  SU  T SE ELEVE A 50º C . ¿ QUÉ P  SOPORTAN  AHORA  LAS PAREDES DE  

    SU ENVASE?  ¿ POR QUÉ CREES QUE NO DEBEN ARROJARSE EN UN INCINERADOR ?

10)  UN AUTO SE ENCUENTRA ESTACIONADO  Y SUS NEUMÁTICOS  SE ENCUENTRAN EN   

     CNPT . SI CON EL  ROZAMIENTO, AL ANDAR  LA T DE LOS MISMOS SE ELEVA A 87 º C.

    ¿QUÉ P  SOPORTARÁN  SUPONIENDO   QUE NO SE DILATAN?  

11)  CUÁNTOS MOLES HAY EN      A) 3 g H 2 O  ;       B) 1 Kg H Cl O 3;       C) 5  l  C O 2 ;    

      D) 6,023  10 25 ÁTOMOS O 3  .

12) ¿A QUÉ T  SE ENCUENTRAN 16 MOLES  H 2  QUE SOPORTAN  790 mm Hg  OCUPANDO 400 ml?

13)  ¿ QUÉ  V  OCUPARÁN  52,5 g DE   O 2  SI SE ENCUENTRAN A 27 ªC  Y 1,6 ATM?

14)  ¿A QUÉ P  SE ENCONTRARÁN 5 MOLES DE N2  SI  OCUPAN 1200 ml  A 17 ª C?

15)  SI SE TIENEN 22  l   H 2   A 27 º C  Y  2 ATM. CALCULA:  A) Nº MOLES.     B) Nº MOLÉCULAS.
     C ) Nº ÁTOMOS. 

16) CALCULA EL V  DE UN RECIPIENTE QUE CONTIENE 30,1 10 24  MOLÉCULAS  DE H 2  QUE SE   

      HALLAN EN EL A  1270 mmHg  Y  10 ª C.

17)  SI TIENES UN RECIPIENTE CON  120   l  DE  Cl  2   A 960 mm Hg  Y  37 ª C   CALCULA :

      A) MASA     B) Nª MOLÉCULAS     C) Nº DE ÁTOMOS DE Cl 2 .

18)  SI TIENES UN RECIPIENTE  DE 50 LITROS QUE  SUS PAREDES SOPORTAN  COMO MÁXIMO   13,4 ATM Y DENTRO DEL MISMO HAY   6 MOLES CO 2  ¿CUÁL SERÁ LA T  MÁS ELEVADA A LA QUE SE PUEDE LLEVAR  SIN QUE EXPLOTE?

19) EL Ca ES EL ELEMENTO MÁS ABUNDANTE EN EL CUERPO HUMANO , CONSTITUYE EL 2 % DEL  PESO CORPORAL . EL 99% SE ENCUENTRA EN EL ESQUELETO Y EL 1% RESTANTE  ESTÁ  INVOLUCRADO EN FUNCIONES REGULADORAS : CONDUCCIÓN NERVIOSA , CONTRACCIÓN MUSCULAR ,  COAGULACIÓN  SANGUÍNEA Y LA PERMEABILIDAD  DE LAS MEMBRANAS.   

    –CALCULA LOS g   Ca PRESENTE  EN UNA PERSONA DE 60 Kg DE PESO. 

20)  8.gr DE UN GAS ¨X¨ OCUPAN UN VOLUMEN DE 5.60dm3  A 2.Atm. Y 0ºC .     CALCULA:

A) EL VOL. QUE OCUPA ESA MASA DE GAS ¨X¨ EN (C.N.T.P)

B) LA MASA MOLECULAR DE ¨X¨

C) LA DENSIDAD DEL GAS ¨X¨ EN (C.N.T.P) Y EN LAS CONDICIONES INICIALES.

D) EL NUMERO DE MOLES DE MOLECULAS QUE CONTIENE.

E) EL NUMERO DE MOLECULAS CONTENIDAS EN 10.g DE GAS ¨X¨ 

F) SI SE TIENE LA INFORMACION QUE EN 64.g DEL COMPUESTO ¨X¨ HAY 16.MOLES DE ATOMOS DE HIDROGENO Y QUE ADEMAS ¨X¨ ES UN HIDROCARBURO (CONSTITUIDO SOLAMENTE POR CARBONO E HIDROGENO),CALCULAR:

· FORMULA MINIMA DE ¨X¨ 

¨ 

21) SE DISPONE DE TRES MUESTRAS DE GASES M ,  Q  Y  Z    DE LOS QUE SE SABE ESTAN CONSTITUIDOS SOLAMENTE POR CARBONO E HIDROGENO.  SE REALIZAN CON ELLAS LAS SIGUIENTES EXPERIENCIAS:

 I )   6gr DE LA MUESTRA   M   DAN POR COMBUSTION UN VOLUMEN DE CO2 QUE CONTIENE 0.8 MOL DE ATOMOS DE OXIGENO; ADEMAS SE PRODUCE AGUA.

 II )   14gr DE LA MUESTRA   Q   DAN POR COMBUSTION 18g DE AGUA, ADEMAS DE CO2 . 

 III )  5.2gr DE LA  MUESTRA   Z   DAN POR COMBUSTION 17.93dm3  DE CO2  MEDIDOS A 0.5Atm. Y 0ºC , ADEMAS DE AGUA.

A)CALCULAR LA FORMULA MINIMA DE LOS COMPUESTOS QUE CONSTITUYEN CADA MUESTRA.

B)VERIFICA SI LOS GASES PERTENECIENTES A LAS TRES MUESTRAS PUEDEN SER EL MISMO O  VERIFICAR LA ¨LEY DE DALTON¨ ENTRE LOS DISTINTOS GASES.

22) LAS FEROMONAS  SON SUSTANCIAS (HORMONAS) QUE ACTÚAN COMO SEÑALES DE COMUNICACIÓN  ENTRE INDIVIDUOS DE LA MISMA ESPECIE .SABIENDO  QUE 238 g DE FEROMONA PURA DEL GUSANO DE SEDA CONTIENEN    192g C ;    30g H2 ,   16g O2 .   ¿DA SU FM?            

23) EL CLORURO DE POLIVINILO (CLORO ETENO POLIMERIZADO ) ES TAN   RÍGIDO  QUE SE   

   UTILIZA EN LA FABRICACIÓN DE CAÑOS , QUE  REEMPLAZAN  A LOS DE HIERRO Y ES RESISTENTE A      

  LA LLAMA .SI  SE   MEZCLA CON UN PLASTIFICANTE , ES APTO PARA  EL RECUBRIMIENTO DE  CABLES

 Y PARA LA ELABORACIÓN DE CUERO SINTÉTICO. SI AL   ANÁLISIS UNA SUSTANCIA QUE PARECIERA 

SER ESTE POLÍMERO   DA COMO  RESULTADO  POSEER UN  P.M = 31250 CON UN  38.4 % C ; 4.8 % H 2 Y 

56.8 % Cl2.  SI FUERAS  EL PROFESIONAL AL  QUE LE PIDEN HACER ESTE ESTUDIO¿ PODRÍAS CERTIFICAR ESTE RESULTADO COMO  POSITIVO? ¿POR QUÉ?. 

24) IDEM AL ANTERIOR PARA EL POLIETILENO QUE SE OBTIENE .DE POLIMERIZAR EL ETENO  

 ( 85,28 % C Y EL RESTO H2 ) .  SI SU P. M = 560 ESTE ES  UN MATERIAL TRANSLÚCIDO , TENÁZ Y RESISTENTE AL  ATAQUE  DE   PRODUCTOS QCOS ADECUADO PARA FABRICAR JUGUETES Y 

ELABORAR  ENVASES. - ESCRIBE LA FÓRMULA DEL  MONÓMERO. Y LA F.M      

25) A) ¿CUÁNTAS MOLÉCULAS g  DE O2  Y DE  H2  SE COMBINAN  PARA  FORMAR 720g  H2 O ? 

        B) ¿QUÉ  V  DE  H2 Y  O2  SE COMBINAN PARA ORIGINAR  15 MOLES AGUA?    

        C)  ¿CUÁNTAS MOLÉCULAS DE H2 GENERARÁN 25 MOLES H 2 O?  

        D) ¿CUÁNTOS g  O2  E H2  REACCIONARÁN  PARA FORMAR 540 g AGUA?

26) SI DURANTE LA FOTOSÍNTESIS  SE OBTIENE. GLUCOSA (C 6 O 6 H 12 ) + O2.  

A) ¿CUÁNTOS g  O2  SE  PRODUCEN DE 900 g C O2 ?  -

       B) ¿CUÁNTOS MOLES DE O2 SE LIBERAN A LA ATMÓSFERA A PARTIR DE 1220  l  CO2 ? 

     C)¿CUÁNTOS  l  O2 SE OBTIENEN CON  44  g  C O2 ? –

D)¿CUÁNTA GLUCOSA SE OBTENDRÁ  AL CONSUMIRSE 100 MOLES DE   AGUA? 

27) LA MORFINA ES UN ALCALOIDE USADO EN MEDICINA (EN DOSIS ADECUADAS) COMO DROGA ANALGÉSICA. SU FORMA MOLECULAR ES: C 17 H 19 N O 3 . HALLA LA COMPOSICIÓN CENTESIMAL DE LA MORFINA.

28) CADA COMPRIMIDO DE CAFIASPIRINA CONTIENE: ÁCIDO ACETILSALICÍLICO: 0.50 g.: ALMIDON DE MAIZ:0.11 g.  CALCULA LA COMPOSICIÓN CENTESIMAL DE UN COMPRIMIDO DE CAFIASPIRINA.

29) MARCA CON UNA  X  LA RESPUESTA CORRECTA.

EL ANÁLISIS DE UNA MUESTRA DE CIERTA PROTEÍNA DIO COMO RESULTADO LA PRESENCIA DE UN PÉPTIDO FORMADO POR  C, N, H  Y O   CUYA COMPOSICIÓN CENTESIMAL FUE LA SIGUIENTE:  C:40.9%, H:6.8%, N :15,9 % Y EL RESTO DE O. SABIENDO QUE EN UN MOL DE ESTE PÉPTIDO CONTIENE SEIS ÁTOMOS GRAMOS DE C.¿ CUÁL ES LA FORMULA MOLECULAR DEL PÉPTIDO?


A) C3H6NO2


B) C6H14O6N2


C) C6H12O2N2

D) C6H12O4N2


E) NINGUNA DE LA S ANTERIORES ES CORRECTA.

30) EL PETROLEO Y OTROS COMBUSTIBLES NATURALES CONTIENEN AZUFRE COMO S8.

CUANDO SON QUEMADOS, EL AZUFRE REACCIONA CON EL OXIGENO GASEOSO (COMBUSTION) PRODUCIÉNDOSE DIOXIDO DE AZUFRE GASEOSO.

EL DIOXIDO DE AZUFRE ES MUY CORROSIVO, DAÑA LOS MATERIALES ESTRUCTURALES, LOS VEGETALES Y A LOS SERES HUMANOS, EN EL SER HUMANO PRODUCE IRRITACIONES EN LAS FOSAS NASALES, GARGANTA Y PULMONES .

ESTE OXIDO ASCIENDE A LA ATMOSFERA DONDE SE OXIDA LENTAMENTE  A ANHÍDRIDO SULFURICO POR EL OXIGENO DEL AIRE .FINALMENTE EL OXIDO SULFURICO SE COMBINA CON EL VAPOR DE AGUA ATMOSFERICO PARA FORMAR SULFATO (VI) DE HIDROGENO, FUERTE Y CORROSIVO QUE AL SER ARRASTRADO POR EL AGUA DE LA LLUVIA CONSTITUYE LA DESTRUCTIVA ¨LLUVIA ACIDA¨ QUE CONTAMINA LAGOS Y RIOS Y PRODUCE IMPORTANTES DAÑOS EN BOSQUES Y EDIFICIOS.

A) ESCRIBE LAS ECUACIONES QUIMICAS BALANCEADAS CORRESPONDIENTES A ESTE   

PROCESO DE CONTAMINACION ATMOSFERICA.

B)¿CUÁNTOS g , MOLES Y LITROS DE O2 SE CONSUMEN AL FORMARSE 500 g ÁC. SULFÚRICO.

C)QUÉ  CANTIDAD DE AZUFRE CONSUMIRÁN   500 LITROS O2?

31) EL SO2 ES UN GAS CORROSIVO VENENOSO Y MUY IRRITANTE QUE USADO EN FORMA CONTROLADA RESULTA UN PRODUCTO QUIMICO IMPORTANTE A NIVEL INDUSTRIAL, COMERCIAL Y DE INVESTIGACION. EN EL LABORATORIO ES POSIBLE OBTENERLO (EN DETERMINADAS CONDICIONES)  MEDIANTE LA SIGUIENTE REACCION:

Cu  +  H2SO4                CuSO4   +   SO2   +   H2O      BALANCEAR LA ECUACION. 

A) SI SE MEZCLAN 127gr DE Cu CON 180.6x1022 MOLECULAS DE ACIDO SULFURICO, ¿CUÁNTOS LITROS    

     DE DIOXIDO DE AZUFRE (MEDIDOS EN C.N.T.P.) ES POSIBLE OBTENER 

B) CUÁNTOS MOLES  Y  g   DEL REACTIVO EN EXCESO QUEDARON SIN REACCIONAR?

C) ¿CUÁNTOS MOLES DEL REACTIVO EN DEFECTO HAN REACCIONADO?

32) AGUA LAVANDINA ¨ES EL NOMBRE COMERCIAL CON EL QUE SE LA CONOCE A LA SOLUCION ACUOSA DE HIPOCLORITO DE SODIO. ESTE SE UTILIZA COMO AGENTE DESINFECTANTE DE AMBIENTES DOMICILIARIOS Y HOSPITALARIOS, Y RESULTA PARTICULARMENTE EFICAZ CUANDO SE TRATA DE ELIMINAR VIRUS, (HEPATITIS,SIDA).

UNA FORMA DE OBTENER HIPOCLORITO DE SODIO EN EL LABORATORIO ES HACIENDO BURBUJEAR CLORO GASEOSO EN UNA SOLUCION ACUOSA DE HIDROXIDO DE SODIO SEGUN:

      Cl2(g)   +  2Na OH (ac)              Na Cl O (ac)   +   Na Cl (ac)   +   H2O(l)
A) CUANDO REACCIONAN TOTALMENTE 89.6ml CLORO (MEDIDOS EN C.N.T.P.) CON UNA CANTIDAD SUFICIENTE DE NaOH SE OBTIENE UNA MASA DE HIPOCLORITO DE SODIO DE: 

           I) 234gr         II) 298gr 
III) 74.5gr        IV)  NINGUNA DE LAS OPCIONES ANTERIORES

B) SI SE HACEN REACCIONAR 80gr DE HIDROXIDO DE SODIO CON CLORO EN EXCESO Y EL RENDIMIENTO DE LA REACCION ES DE 80%, LA MASA DE HIPOCLORITO OBTENIDA ES DE:

I) 1.2gr
      II) 93.1gr        III) 59.6gr        IV) 74.5gr         V)NINGUNA OPCION ES CORRECTA

33) LAS DEFICIENCIAS DE CALCIO EN LAS DIETAS PUEDEN CONTRIBUIR AL DESARROLLO DE LA OSTEOPOROSIS (FRAGILIDAD OSEA). EL USO DE SUPLEMENTOS DE CALCIO,  (CARBONATO DE CALCIO), PRODUCE LA SIGUIENTE REACCION QUIMICA CON EL ACIDO CLORIDRICO ESTOMACAL:

CaCO3(ac)   +   H Cl(ac)               Ca Cl2(ac)     +   H2O(l)   +   CO2(g)      (SIN BALANCEAR)

¿QUÉ MASA DE  ¨ H Cl ¨ SE REQUIERE PARA REACCIONAR CON UNA TABLETA DE CARBONATO DE CALCIO DE  600 mg QUE  CONTIENE 40% DE DICHA SAL?

34) LA AMALGAMA DENTAL USADA EN ODONTOLOGIA ES UNA ALEACION DE MERCURIO Y COBRE EN UNA PROPORCION DE 70% DE MERCURIO Y 30% DE COBRE.

A) ¿CUÁNTOS gr DE SULFURO MERCURICO SERAN NECESARIOS OXIDAR SEGÚN LA ECUACION :

HgS   +      O2                    Hg      +    S O2  (PARA FABRICAR 10gr DE AMALGAMA DENTAL?

B) CUANTOS ml  DE SO2 , (MEDIDOS EN C.N.T.P) DE LIBERAN?

35)  DURANTE LA PRIMER GUERRA MUNDIAL SE EMPLEO LA SUSTANCIA FOSFINA (PH3) COMO GAS VENENOSO.

Na3P(ac)    +    H2O(l)                 PH3(gr)    +    NaOH(ac)    

CALCULAR LOS LITROS DE FOSFINA  (C.N.T.P) QUE SE OBTIENEN AL DISOLVER 150gr DE FOSFURO DE SODIO (Na3P)DE UNA PUREZA DEL 85% EN 250 ml DE AGUA (DENSIDAD=1gr/ml).

35) EL CLORO SE AÑADE AL AGUA PARA BEBER CON EL OBJETO DE MATAR MICROORGANISMOS PATOGENOS. OTRA REACCION QUE TIENE LUGAR , ES LA ELIMINACION DE SULFUROS.( SULFURO DE HIDROGENO  EN AGUA) SEGÚN LA ECUACION:

8 H2S(ac)    +     Cl2(ac)                 HCl(ac)   +   S8(s)

A) ¿CUÁNTOS mg DE AZUFRE SE ELIMINAN AL TRATAR 50lts. DE AGUA QUE CONTIENE 1.5x10-5 g 

    DE H2S POR LITRO CON 1.0 g DE CLORO?

B) IDEM SI EL RENDIMIENTO DE LA REACCION ES DEL 80%.

36) LA SINTESIS DE AMONIACO SE BASA EN LA REACCION:

   N2   +       H2                         NH3  

       SE DESEAN OBTENER 50dm3 NH3 (C.N.T.P),Y EL RENDIMIENTO DE LA REACCION ES DEL 70%.

A) ¿QUÉ VOLUMEN DE AIRE (C.N.T.P) SE NECESITA PARA LA REACCION? ( N2  EN EL AIRE: 78,9 % V/V?

B) ¿CUÁNTAS MOLECULAS DE HIDROGENO SE NECESITAN PARA LA REACCION?

37) DADA LA REACCION:

NO2    +    H2O2               HNO3     Y SABIENDO QUE LA MISMA TIENE UN RENDIMIENTO DEL 90%:

A) ¿QUÉ MASA DE NO2  SE DEBE UTILIZAR PARA OBTENER 5.2 MOL HNO3?

B) ¿QUE  V  OCUPA DICHA MASA NO2  EN ESTADO GASEOSO A  52ºC  Y 1 Atm.?

38) SI REACCIONAN 15.g  AgNO3  (PUREZA:80.%) CON 6.g  NaCl . SE OBTIENE 8g  AgCl.

Ag NO3    +    Na Cl                 Ag Cl    +    Na NO3      

A) ¿CUAL ES EL RENDIMIENTO DE LA REACCION?

B) ¿QUE MASA DE Na NO3  SE OBTIENE?

39) AL REACCIONAR 460g KBiO3   CON121.gr  Mn (NO3) 2 Y LA CANTIDAD DE HNO3  NECESARIA SE PRODUJERON 2.MOLES DE AGUA.

K BiO3    +    Mn   (NO3)2      +     H NO3                       Bi (NO3)3    +    K MnO4    +    K NO3     +      H2O

A) ¿QUÉ REACTIVO SE HALLA EN EXCESO?

B) CALCULAR LOS MOLES  HNO3  NECESARIOS PARA QUE TENGA LUGAR LA REACCION.

C) ¿CUÁL ES EL RENDIMIENTO DE LA REACCION?

D) ¿QUÉ MASA DE PRODUCTOS SE FORMA?

40) SI SE COLOCAN 15 MOLES DE GAS PROPANO  PARA QUE COMBUSTIONEN CON 110 MOLES O2 .

     A) ¿CUÁNTOS MOLES DE AGUA SE OBTIENEN?

     B) ¿CUÁNTOS LITROS DE CO2 PASARÁN A CONTAMINAR LA ATMÓSFERA?

     C) ¿QUÉ REACTIVO  ESTÁ EN  EXCESO ?

APOYO TEÓRICO:

MOL : PESO MOLECULAR EXPRESADO EN GRAMOS . SE CALCULA HACIENDO  UNA SUMATORIA DE 

     LOS PESOS ATÓMICOS MULTIPLICADOS  POR SUS SUBÍNDICES .

VOLUMEN MOLAR : 1 MOL GAS (C.N.P.T) OCUPA  22,4 LITROS . 

Nº DE AVOGADRO : 1 MOL  (C.N.P.T)   POSEE 6,022 10 23 MOLÉCULAS.

1 ATM  = 760 mm Hg 

LEYES GRAVIMÉTRICAS :

LAVOISIERLA ( MASAS (1º  MIEMBRO) REACTIVOS  = LA ( MASAS( 2º  MBRO). PRODUCTOS

PROUST CUANDO 2 O MAS ELEMENTOS QCOS SE UNEN PARA GENERAR UN MISMO COMPUESTO LO HACEN EN UNA PROPORCIÓN DE MASAS CONSTANTE.

                  MASA ( ELEMENTO A) / MASA ( ELEMENTO B)  = CTTE

DALTON CUANDO 2 O MAS ELEMENTOS  QCOS SE UNEN PARA FORMAR DISTINTOS COMPTOS  , AL MANTENER CTTE LA MASA DE UNO DE ELLOS SE VERIFICA QUE LA DEL OTRO  VARIA EN UNA PROPORCIÓN  DE Nº ENTEROS Y PEQUEÑOS .

           MASA ( ELEMENTO A) / MASA ( ELEMENTO B)  =  1 , 2, 3, 4, 5, 6,  Ó 7.

LEYES GASEOSAS:  

 T (CONSTANTE )     P1 .V1  =  P2. V2
 V(CONSTANTE )       P1   =  P2
                                      T1       T2 

 P (CONSTANTE )   V1  =   V2                             

                                   T1        T2 

 LEY GRAL GAS     P1 .V1  =  P2. V 2 

                                 T1               T2                                               

REGLAS A TENER EN CUENTA PARA RESOLVER UN EJERCICIO DE ESTEQUIOMETRÍA : 

 1º  LEER ATENTAMENTE EL PROBLEMA PARA PODER DESCUBRIR CUALES     SON LAS SUSTANCIAS    

      REACCIONANTES Y CUALES LOS PRODUCTOS DE LA REACCIÓN.          

2º  ESCRIBIR LA ECUACIÓN EQUILIBRADA.

3º  COLOCAR LOS DATOS E INCÓGNITAS.

4º  RESOLVER POR REGLA DE  3 SIMPLE O POR PROPORCIONES CONTÍNUAS.                                                                                                    
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